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GUIVIULE Ayl Iiuue 1l Ue Grualiu (eell Digue Iiniguiscie pdna gecernireera rona
groen licht) t.0.v. de fotometrische kleur GBP-GRP waarbij GBP en GRP de blauwe
respectievelijke rode schijnbare magnitudes zijn van GAIA. Het zijn de metingen van
sterren in de omgeving van de Zon. Alleen sterren worden getoond binnen een
bepaalde afstand tot de Zon en de specifieke afstand loopt op van links naar rechts.

¢ Wat stelt deze figuur voor?

* @ staat voor de gemeten parallax. Wat wordt daarmee uitgedrukt?

* Welke structuren kan je herkennen per panel?

« Wat kan je uit de vergelijking van deze figuren besluiten?
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Fig. 6. Solar neighbourhood Gaia HRD:s for a) @ > 40 mas (25 pc, 3,724 stars), b) @ > 20 mas (50 pe, 29,683 stars), and ¢) @ > 10 mas (100 pe,
212,728 stars).
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Vraag 2 : )

Korte vraagjes:

a) De zonneconstante staat in het formularium. Formuleer nauwkeurig wat deze
uitdrukt en bepaal via de zonneconstante, de effectieve temperatuur van de Zon.
antwoord: b
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b) We hebben het cancept 'bewoonbare zone' rond een ster ingevoerd. Leg kort uit wat
daarmee wordt bedoeld. Van welke parameters issdie afhankelijk?
antwoord:
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¢) Jupiter is 320 keer de massa van de Aarde. De afstand tussen Jupter en de Zon is 5.2 AU.
Hoe snel draait Jupiter rond de Zon? En hoe snel draait de Zon rond het massacentrum van
het Zon-Jupiter systeem?
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[ Vraag 3 "J
Is een spectraallijn van een niet beschenen optisch dunne gaswolk in emissie of in
: absorptie? Wat zal er te zien zijn indien de bron optisch dik wordt op de golflengte
van de lijn, maar optisch dun in het continuum? Verklaar je antwoorden. Gebruik de
. oplossing van de transfertvergelijking voor een homogene laag in je verklaring.
: antwoord:
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L Vraag4‘ . CRR R

Een radio bron wordt aan de hemel gezien als een kleine uniforme cirkelvormige
bron met een hoekdiameter van 5 x 10 boogseconden. Wat is de maximale
monochromatische flux uitgedrukt in Watt m? Hz"', waarbij je volgende
veronderstellingen allemaal kan maken:

* dat je meet op een radiofrequentie van 10 GHz

AN
» dat het een thermische bron is
: » dat de temperatuur van de bron 102K is
= P
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[ Vraag 5 |

De zoektocht naar wat donkere materie eigenlijk is, is een van de grote uitdagingen
oK van de sterrenkunde en ook van de theoretische fysica. Geef drie onafhankelijke

: indicaties, voortkomend uit specifieke waarnemingen, die erop wijzen dat donkere
materie inderdaad zou moeten bestaan. Bespreek zowel de specifieke
waarnemingen, als hun interpretatie. Argumenteer waarom de aanwezigheid van
donkere materie nodig is om deze waarnemingen te kunnen verklaren.
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| Vraag 6 |

In het formularium staat ook de formule voor de kritische dichtheid van het Heelal.
* leg de gebruikte symbolen uit

* waarom werd deze kritische dichtheid zo gedefinieerd?
* wat is de fysische betekenis van deze kritische dichtheid?

We hebben ook de dichtheidsparameter 2 ingevoerd

¢ Wat drukt die uit? »
* Wat drukt volgende formule uit en waarom hebben we die ingevoerd? :
Qu + O =1
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3 Vraag 7 |
Bij de beschrijving van een ster als zelfgraviterend systeem in evenwicht, hebben we een aantal
behoudswetten gebruikt om tot een gekoppeld stelsel van een gewane en vier
- differentiaalvergelijkingen te komen, Twee van die differentiaalvergelijkingen staan hier
weergegeven:
A®(r) =47 G p(r)
> 1 o .-
7 V@(?)'{' 'T"_—,VP(T) =0

« leg de gebruikte symbolen uit
« leg de betekenis uit van deze vergelijkingen
« bespreek de aannames die werden gebruikt om tot die vergelijkingen &

komen
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